Operaciones combinadas
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El diablo y el campesino

Iba un campesino quejandose de lo pobre que era, dijo: daria cualquier cosa si alguien me ayudara. De pronto se le

aparece el diablo y le propuso lo siguiente:

Ves aquel puente, si lo pasas en cualquier direccion tendras exactamente el doble del dinero que tenias antes de
pasarlo. Pero hay una condicion debes tirar al rio 24 pesos por cada vez que pases el puente.

Paso el campesino el puente una vez y contd su dinero, en efecto tenia el doble, tird 24 pesos al rio, y paso el puente
otra vez y tenia el doble que antes y tir6 los 24 pesos, pasé el puente por tercera vez y el dinero se duplicd, pero
resultd que tenia 24 pesos exactos y tuvo que tirarlos al rio. Y se quedd sin un peso. ¢Cuanto tenia el campesino al

principio?.

Problemas para la clase

NivelI

1.

La suma de dos numeros es 3218 y su diferencia 576.
Hallar el mayor de los nimeros.

a) 1886
d) 1459

b) 1897
e) 1928

c) 1789

Cuando Pedro naci6 José tenia 16 afios. Si actualmente
la suma de sus edades es 68 afios, écudl es la edad de
José?

a) 45 afos
d) 42

b) 48
e) 40

c) 50

Si a Luchin le preguntan : éQué hora es? él responde :
“Quedan del dia 4 horas menos que las ya transcurridas”.
Segun esto, équé hora es?

a) 3:00 p.m.
d) 10:00 a.m.

b) 2:00 p.m.
e) 11:00a.m.

c) 1:00 p.m.

Un niflo compra limones a 3 por 2 soles y los vende a 4
por 3 soles. Para ganar 10 soles, écuantos limones debe
vender?

a) 100
d) 160

b) 140
e) 120

c) 80

. Techi comprd manzanas a 5 por 6 soles y las vende a 3

por 5 soles. Si un dia gand 42 soles. ¢Cuantas manzanas
vendio?

a) 100
d) 75

b) 90
e) 60

c) 80

Se comprd cierto nimero de cajones de manzanas a
S/.120 cada uno, donde cada cajon contiene 20 Kg.

Primero se vendio la mitad de la mercaderia a S/.10 el
kilogramo, después la quinta parte a S/.8 el kilogramo y
por Ultimo se remata el resto a S/.5 el kilogramo. Si en
total se gand S/.630 éCuantos cajones se han comprado?

a) 12
d) 18

b) 14
e) 20

c) 15

. La diferencia de dos nimeros es 432. éCual sera la nueva

diferencia en los siguientes casos?

I. Si el minuendo aumenta en 52 unidades y el
sustraendo disminuye en 38 unidades.

II. Si el minuendo disminuye en 29 unidades y el
sustraendo aumenta en 148 unidades.

a) 522; 313
d) 522; 255

b) 446; 255
e) 446; 278

C) 446; 313

. SiJuan tiene S/.80 mas que Luis y su dinero es el triple

del de Luis. éCuanto tienen entre ambos?

a) S/.120
d) 180

b) 160
e) 200

c) 150

. Un obrero y un capataz cobran por 15 dias de trabajo

S/.900. Si el jornal del capataz es el triple del obrero.
¢Cudnto cobrara el obrero por 20 dias de trabajo?

a) S/.500
d) 300

b) 400
e) 250

c) 350

10.Una maquina “A” puede etiquetar 240 latas de conservas

en una hora y otra maquina “B” puede etiquetar 80
latas en media hora. Si las dos empezaron a trabajar
juntas, édentro de cuantas horas una habra etiquetado
1 280 latas mas que la otra?

a) 12h
d) 16

b) 14
e) 20

c) 15



NivelII

1.

Dos mdviles estan separados 2 000 m y parten en la
misma direccion y sentido. El que esta adelante lo hace
a razén de 8 m/s y el que esta detras a razén de
3 m/s. éDespués de cuanto tiempo la nueva separacion
sera de 5 000 m?

a) 15min b) 18 c) 12
d) 10 e) 6

Un reloj de oro cuesta el cuadruplo de uno de plata. Si
por 4 relojes de oro y 6 de plata se pagd $1 320. éCuanto
se pagara por uno de oro y dos de plata?

a) $300 b) 360 c) 180
d) 450 e) 480

Una camisa cuesta 24 soles mas que un polo. Si se
compraron 9 camisas y 11 polos y se pagd S/.856.
¢Cuanto cuesta una camisa?

a) S/.56 b) 48 ) 62
d) 52 e) 49

Por 8 dias de trabajo 16 hombres y 20 mujeres reciben
en total S/.9 216. Si cada hombre gana S/.27 mas que
una mujer por dia. ¢Cuantos dias debe trabajar una
mujer para recibir S/.4207?

a) 14 b) 18 Q) 7
d) 21 e) 28

En cierto concurso salen premiados en un juego 4
adultos, 6 mujeres y 9 nifos, recibiendo entre todos
ellos S/.5 100. Si se sabe que una mujer recibe tanto
dinero como 3 nifios y un adulto recibe tanto como 2
mujeres. ¢Cuanto recibirian un adulto, 2 mujeres y 3
nifios en total?

a) §/.1200 b) 1500 c) 1000
d) 1800 e) 1600

En el producto de 72 por 45, se agrega 18 unidades al
multiplicando. ¢Qué debe hacerse al multiplicador, para
que no se altere el producto?

a) aumentar 9 unidades b) disminuir 9 unidades
c) aumentar 3 unidades d) disminuir 3 unidades
e) disminuir 6 unidades

¢Qué hora serd, cuando las horas que faltan transcurrir
sean la cuarta parte de las ya transcurridas?

a) 8:00p.m. b) 7:30p.m. ¢) 7:12p.m.
d) 8:15p.m. e) 6:45p.m.

Un tanque completamente lleno de agua comienza a
descender su nivel cada hora, en la mitad mas tres
metros del agua que contiene. Si después de 3 horas el
tanque queda vacio. ¢Cudl es la altura del tanque?

a) 21 m b) 42 c) 38
d) 72 e) 54

9. Habiendo perdido la mitad de su dinero mas S/.30, José
volvio al juego y perdid la mitad de lo que le quedaba
mas S/.20 y por tercera vez entré al juego y perdio la
mitad de lo que le quedaba mas S/.40. Si luego de esto
se retira con 5/80. éCuanto perdié en total?

a) S/.570 b) 640 c) 720
d) 860 e) 1020

10. Jéssica empezé a escribir su diario y el primer mes utilizd
la mitad de las hojas y 10 hojas mas, el segundo mes
utilizé la mitad de las que quedaban y 15 hojas mas, el
tercer mes utilizd la mitad de las que quedaban vy el
cuarto mes las 15 hojas restantes. ¢Cudantas hojas tiene
el diario de Jéssica?

a) 180 b) 200 c) 240
d) 300 e) 350

Autoevaluacion

1. Cuando Karina nacié su papa tenia 26 afos. Si
actualmente sus edades suman 58 afios. ¢Cual es la
edad de Karina?

a) 15 b) 16 c) 17
d) 18 e) 19

2. Patty tiene S/.600 mas que Rosa. Si el dinero de Rosa es
la cuarta parte del de Patty. ¢éCuanto tienen entre las dos?

a) S/.800 b) 900 c) 1000
d) 1200 e) 1400

3. Una calculadora cuesta S/.35 soles mas que un libro de
problemas de aritmética. Si se compraron tres
calculadoras y ocho libros y se pagé S/.545. éCuanto
cuesta una calculadora?

a) S/.60 b) 70 c) 75
d) 80 e) 85

4. Un albaiil y su ayudante cobraron S/.375 por cinco dias
de trabajo. Si el jornal del albafil es el doble del
ayudante, écuanto cobrara el ayudante por una semana
de trabajo?

a) S/.135 b) 150 ) 140
d) 210 e) 175

5. ¢Qué hora sera cuando las horas que faltan transcurrir
sean la quinta parte de las ya transcurridas?

a) 8:00a.m. b) 8:00p.m. <c) 4p.m.
d) 6 p.m. e) 6a.m.



